



**HIREK**  
a zsidó világból

A franciaországi zsidó szervezetek küldöttsége tegnap megjelent Schuman hejyettes külügyminiszternél és memorandumot nyújtott át. Az emlékirat azt követeli a francia kormánytól, hogy járjon közbe a német náborus bűnösök szabadlábrahozvételének megakadályozása érdekében.

A zsidó világkongresszus, az amerikai zsidó tanács és a Joint képviselői megbeszélést folytattak az amerikai külügyminisztérium kelet-európai osztályának és az ausztriai megszállási ügyosztály tisztviselőivel, akikkel az osztrák kártérítési követelések kérdéséről tárgyaltak. Az amerikai külügyminisztérium tisztviselői annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy a zsidó szervezetek részéről jövő nyomásként egészen telen befolyása volna az osztrák kormányban résztvevő mindkét nagy párt helyzetére. A minisztériumi tisztviselők azonban hangsúlyozták, hogy Amerika hivatalos álláspontja mitem változott és továbbra is támogatja a zsidó követeléseket.

A Dublinban megjelent Irish Times megállapítja, hogy Kelet-Németországban az egykori hitlerista katonatisztek és tábornokok a legmagasabb pozíciókat töltik be az ottani hadseregben. A lap szerint a Legfelsőbb Szovjet jóváhagyta a 27. ceztrák háborus bűnös szabadlábrahozvételét. Ezek azonnal Bécsbe utaztak.

Lyonban a hadbírósg hámlra ítélte egy egykori SS-tisztet, akit bűnösnek találtak túsok meggyilkolásában és más bűncselekményekben. Három vádlottársát felmentették.

Az elhagyott zsidó vagyoni igazgatósága New-Yorkban megtartotta évi konferenciáját, amelyen elnöké dr. Jiszráel Goldsteint, ügyvezető elnöké M. Goldwatert, alelnöké pedig Jakob Blausteint, Friedrich Borchardt, Nachum Goldmann, Jicchak Levint, Joachim Prinzet és Eduard Warburgot választották. A konferencián elhangzott jelentés szerint a szervezet 18 millió dollár értékű vagyont vett kezelésbe, amelyből 2 milliót már visszaadtak az örökösöknek, vagy maguknak az eredeti tulajdonosoknak, akik hatvan országban szétszórtak éneik.

Tunisz arab lakossága nemhivatalos bojkottot szervezett meg az ottlévő zsidóság ellen. A bojkott követelményei már megmutatkoznak a tuniszi zsidóság életében. A távoli falvak lakossága városokba özönlik, mert azt hiszik, hogy ott inkább találnak védelmet. Ennek ellenére Tuniszban nem mutatkozik tömegmozgalom az alijja iránt. A zsidók azt hiszik, hogy a jelenlegi válság hamar elmúlik.

A kanadai zsidó kongresszus megszervezte egy köriratnak a másolatát, amelyben a katolikus és protestáns lelkészeket arra utasítják, hogy adják elő a diákoknak a kereszténység tanait, anélkül, hogy megsértenék a zsidóságot. A köriratot a Svájcban lévő katolikus-protestáns Intézet küldte szét. Az intézet vezetői szerint a kereszténység tanainak helytelen oktatása antiszemita uszításra vezet, amely mély nyomokat hagy a keresztény gyermekek lelkiéletében.

Egy lübecki éjszakai mulatóhelyen Hitler hadseregének néhány volt magasrangú tisztje megbeszélést tartott. Közük volt Alexan-

**Augusztus 10-ig elhalasztották a terrorista szervezet hadbírósgai tárgyalását**

A védelem irászakértője lesz a tárgyalás utolsó tanúja

A terrorista szervezet hadbírósgai tárgyalását tegnap délelőtt egy hétre elhalasztották, hogy a védelem irászakértőinek lehetővé tegyék a hatalmas írásbéli anyag tanulmányozását. Az elhalasztást a védelem követelte, amely tegnapra beidézte Jákov Miron irászakértőt, aki különböző iratokkal bizonyította, hogy európai államokban nyerte kiképzését. Miron kijelentette, hogy a rendőrség szakértője, Chágád rendőrfelügyelő olyan régi módszerekkel dolgozik, amelyeket Európában ezélt 50 évvel használtak. Véleménye szerint nem

lehet szakértői módon megvizsgálni egy olyan kéziratot, amelyet ismeretlen nyelven írtak. Miron kijelentette, hogy három hétre van szüksége ahhoz, hogy a bírósághoz benyújtott anyagot át tanulmányozza.

A következő tanu Freund Mordecháj, a közoktatásiügyi minisztérium ellen megkísérelt bombamerénylet vádlottja volt, akinek bűnperét most tárgyalják Jeruzsálemben. Freund Mordecháj a terembe vezeték, de azzal a kéréssel fordult a hadbírósgához, hogy mentse fel a tanuavallomás kötelezettsége alól, mert attól

tart, hogy a tanuskodással árthat önmagának. Az elnök megmagyarázta neki, hogy nem kell felelnie olyan kérdésekre, amelyeket veszélyeseknek tart. Freund azonban ragaszkodott kéréséhez, majd azt mondotta, hogy előbb szeretne kapcsolathat lépní jeruzsálemi ügyvédjével.

Cohen főügyész indítványára Freundot kivezették a teremből, majd rövid vita után a hadbírósg úgy határozott, hogy Freund lépjen érintkezésbe ügyvédjével és azután nyilatkozzék, akar-e vallomást tenni, vagy sem. A szünet után Freund kijelentette, hogy hajlandó válaszolni olyan kérdésekre, amelyek szerinte nem ártanak neki. Az első kérdésre, hogy hány lakása van, Freund azt válaszolta, hogy Jeruzsálemben és Tel-Avivban is van lakása.

A védő: Van egy Smulik nevű barátja?

Freund: Van.

A védő: Mi a családneve?

A tanu. Grenvitz.

A teremben nagy derültég támadt, mert a védő Dreimanra gondolt, akit szintén Smuelnek hívnak. A védő erre megkérdezte, hogy ismeri-e Dreimant. Freund azt válaszolta, hogy találkozott ugyan vele, de csak felületesen ismeri. A geri rebbe udvarában szokott vele találkozni, mert mindketten chászidjai. Arra a kérdésre, hogy mit tud a jeruzsálemi Máclevá-völgyben lévő barlangról, ahol fegyvereket találtak, Freund kijelentette, hogy csak letartóztatásakor szerzett tudomást róla, hogy ez a barlang egyáltalán nem létezik.

Tamir ügyvéd betérjesztelte Mose Sárét külügyminiszternek július 6-án a Szovjetunió külügyminiszteréhez intézett jegyzékének másolatát, amely többek között arról is szól, hogy a szovjet-követség merénylőt még nem fogtak el és a nyomozás folyik. A jegyzék arra is emlékeztet, hogy a szovjet-követség tisztviselői csak a merénylet elkövetése után 15 órával engedték meg a rendőrségi nyomozók munkáját az épületben.

Ezután rövid vita támadt a vád és a védelem között Miron szakértői kinevezéséről, majd a hadbírósg úgy határozott, hogy egy hétre ad a védelem szakértője számára és ecéliből augusztus 10-ig elhalasztja a tárgyalást. Miron lesz egyébként a tárgyalás utolsó tanúja és azután a vád és védelem képviselői tartják meg záróbeszédeiket.

**Miért drágult meg 100 százalékkal a leszerelt katonák sikunja?**

A lakók hivatalos vizsgálatot követelnek

A Rámát Háchájál Bét-sikunban lakó leszerelt katonák és hadirokkantak szövegét tegnap sajtófogadás keretében követelték, hogy az állami főszámvévszék elnöke és más köztisztviselők vizsgálják felül ennek a lakónegyednek az építési körülményeit. Rámát Háchájál Bétben a függetlenségi háboru 316 leszerelt katonáját és rokkantját helyezték el. Dr. A. Agur, a telep községi tanácsának elnöke közölte, hogy a hadügyminisztérium lakásépítő katonák lakásépítő vállalata 1949-ben fogott hozzá az építkezéshez, amelyet az Ariaf építkezési vállalatnak adtak ki. A jelentkezők már 1950-ben befizették a megállapított árat, amely kétszobás standardlakásért 1450 font volt. A jelentkezőknek 750 fontot készpénzben kellett kifizetni. Annak ellenére, hogy az építőanyagok akkor már a minisztérium birtokában voltak, egyre újabb és újabb összegeket kértek tőlük. Előbb 350 fontot, majd 150 fontot, végül további 400 fontot kellett befizetniük. De 1952 végén, amikor már minden család befizetett 1500.- font készpénzt, tehát az építkezés 100 százalékkal megdrágult,

újabb követelésekkel léptek fel, éspedig, hogy visszamenő érvénnyel fizessék a jelzálogkölcsönt, olyan részletekben, amely 70 százalékkal haladja meg az első megállapításban foglalt összeget. Most azzal fenyegetőznek, hogy kilakoltatják az embereket, ha nem fizetik be ezt az összeget.

A Rubinstein mérnök, akinek hosszas küzdelem után megengedték, hogy átvizsgálja az elszámolásokat, arra a megállapításra jutott, hogy minden számla túlzottan magas volt. Időközben az ügyosztály döntőbírósg elé vitte a kérdést, a telepesek azonban kijelentették, hogy nem vetik alá magukat a döntőbírósg döntésének, amíg erre illetékes köztisztviselők nem vizsgálják felül a számlákat, annak megállapítása végett, hogy valójában olyan mértékben megdrágultak-e az épületanyagok, ahogy azt a vállalkozó állítja.

A szövegük arról is panaszkodtak, hogy az építkezés igen rosszminőségű és Rubinstein mérnök is megerősítette, hogy úgy látszik az illetékesek nem ellenőrizték eléggé sem a munkát, sem pedig a felhasznált anyagok minőségét.

**Bennike táborka Amerikába, majd az arab államokba készül**

Amman (AS). Bennike táborka, az UNO felügyelői karának parancsnoka Ammanban kijelentette az arab távirati iroda munkatársának, hogy rövidesen az Egyesült Államokba utazik és a Biztonsági Tanáchoz közelálló felelős tisztviselőktől utasításokat fog kérni megbízatásával kapcsolatban. A táborka három hétig marad Amerikában, majd az arab államokban tesz körutat, hogy megismerkedjék a felelős arab államférfiakkal.

Egy kérdésre válaszolva, a táborka kijelentette, hogy még nem áll módjában átfogó tervet elkészíteni a Transzjordán és Izráel közötti bizonytalan határmenti helyzet megoldására annak a reményének adótt azonban kifejezést, hogy az idők folyamán szerzett tapasztalat alapján olyan tervet fog majd kidolgozni, amely nagy mé-

tékben hozzá fog járulni a biztonság hiányának megszüntetésére.

De Ridder táborka távozásával kapcsolatban Bennike kijelentette, hogy a fegyverszünet vegyesbizottságának volt elnöké az UNO egyik megfigyelője fogja majd helyettesíteni, amíg a két ország közös megegyezés alapján utódját kinevezik.

**Letartóztatták Amram Blau rabbit, a Neturé Kartá vezetőt**

mert nem akart megjelenni a bíróság előtt

A jeruzsálemi járásbírósgának tegnap kellett volna tárgyalnia Amram Blau rabbit, a Neturé Kartá egyik vezetőjének és egy Jozsef Goldmann nevű 17 éves fiatalembernek a bűnperét. Mindkettőjüket azzal vádolták, hogy egy szombaton engedély nélkül megtartott tüntetésen vettek részt, zavart keltettek és betörték

egy taxi ablakát. Goldmann megjelent a tárgyaláson, Blau azonban távolmaradt. A rendőrség képviselője bejelentette, hogy idézést küldtek a rabbi lakására, de kijelentette, hogy nem hajlandó azt tudomásul venni. A rendőr erre az idézést a rabbi lakásán hagyta, anélkül, hogy az átvétel a másolatot igazolta volna.

A bíró csütörtökig elhalasztotta a tárgyalást és előzetési parancsot adott ki Blau ellen, azzal az utasítással, hogy azonnal tartóztassák le, ha megtaladják egy 100 fontos óvadéklevél aláírását, amelyben kötelezettséget vállal, hogy az új tárgyaláson pontosan megjelenik. Erre egy rendőrszagt indult el Blau lakására, ő azonban ismétlenül kijelentette a rendőröknek, hogy nem hajlandó az iratot aláírni és inkább a letartóztatást vállalja.

A rendőrök megengedték, hogy néhány kezszert magához vegyen és a rendőrségi fogdába kísérték.

**SAMAL**

a minőségi nép-cigaretta



népszerű áron:  
20 CIGARETTA 170 PRUTA

**PÉNZT** Lombard Tiferot

folyósít ékszerre és minden értékre  
F.-A., Rotschild 32. Tiferot-ház.  
Vezető: RAJNA DAVID, ékszerész,  
a bpesti állami zálogházak v. becsúse (8-1/2-ig) Tel. 4976

2. sz. KÖZLEMÉNY.

Mindazok, akiknek Németországgal szemben követeléseik vannak, anyagi károk, betegség, vagy rokkantság miatt, és a gyermekek, akik szüleik elhurcolásakor még nem töltötték be 16-ik életévüket, egykori KZ- és gettó-lakók, akik a háború alatt német vállalatoknál dolgoztak, forduljanak azonnal

IRGUN MINICULE BERGEN BELSEN  
VEHAMACHANOT B'GERMANIA  
Irodájához, Tel Aviv, Allenby 108 (Hár Szináj utca sarak) 122. szoba, 9-1, 4-7 között.

**Szú rája a butorát?**

Idejében megmentheti. — Minden férget garantáltan megsemmisítünk. Hívásra házhoz jövünk.

Szállítás • Javitás  
Politurozás  
„ETZ-TOW“ műbútorgyár,  
T. A., SZALAME 32.  
Telefon 80759

**Briliánst, aranyat és ezüstöt**

vesz és kölcsönt ad rá

**LOMBARD GOLD**  
T.-A., Allenby 80/1. T. 4083  
(\* Nyitva: 9-1-g.

**Szobák alkalmi áron**

2 szoba, - konyha, Tábor utcán 1800 font. - Egy szoba-konyha, Rási utcán 900.- font. - Bútorozott szobák 25-50 fontig.

E M A N U E L - I R O D A,  
TEL AVIV, HASOMER U. 6.  
D. s. 11-1, d. u. 4.30-6.30.

**luxuslakás**

3 nagy szoba, hall, 14 m<sup>2</sup> konyha, több beépített szekrénnel, 5000-ért kiadó 9000-ért eladó.

Sternberg Simon és Fia,  
Haifa, Herzl utca 29. sz.  
Telefon: 2245, 3754. (\*)

**PÉNZT LOMBARD „TALPIOT“**

Vezetők: ERDŐS L. és STOSSEL ékszerész (Kolozsvár) Haifa HEMMAL-Ú. 64

Szapa automatával 140.- font  
4 ajtóes politurozott  
szekrény, tükörrel 120.- font  
Asztal, 4 kárpitozott  
székkel 120.- font  
hához jövünk.

„DETA“  
JAFFA, 342-es utca 3. szám.  
(A posta mellett.) (\*)

Megvételre keresünk  
Kálmán-, Abraham Pál-,  
Lehár-, stb. operett zongora-  
és partitúrákat  
és librettókat  
Jó árat fizetünk.  
Ajánlattétel d. e. 9-10  
óra között: „Haelyon“  
hirdetőirodánál, Tel Aviv,  
Allenby 32. (\*)

**Apróhirdetések**

FENYRÉPNAGYITO-szakmában  
Jártas, akilis ügynőket keresek.  
Foto Fleischmann, Natanjan,  
Géva, Sderot Ben Avri 60. A1916

GAZOL-BUFFE Raanana központ-  
jában eladó. Érdeklődni: Raana-  
na, Bét Posel, „Anker“ sítűde  
mellett. A1918

KEZILANYT, lenzáslót (finleg-  
löt) trikóruhához felvenni. —  
„Matex“ trikóruha, Szabó, Haifa-  
Mitrác, akkól kvia, Bét Achim  
Strikorosky. A1925

ELADÓ, esetleg bérbendő kétszo-  
bás lakás, kerttel. Cur Salom,  
Gus Chalav 10. A1926

FORDULJON BIZALOMMAL a  
„Rida“ lakásügyleti irodához,  
Tel Aviv, Jaffe u. 15., földsz.  
(10-1, 4-6). A1928

KEZSŐBÁS LAKÁS Jeruzsá-  
lemben olcsón átadó. Cim a fő-  
kivádban, Ben Jhuda 2. A1928

LAKASOKAT, ÜZLETEKET Tel-  
Avivban, Jaffán és a környéken  
bérbend a kőismert Ringel-iroda,  
Nachlat Benjamin 39. A4

LAKAST, bált-mesutatót, szlelő-  
raktárt gyoran, szöguru díszre-  
clóval kősvéit: „EXPRESS“,  
Weinberger és Rohn, Tel-Aviv,  
Merkás Báál Metáchn 5. l. em.  
Ügyfélfogadás: d. e. 10-1, d. u.  
4-7-ig. Telefon: 66760. A19

## En nem is tudom hogyan van ez

de aki a telaviviekénti szikunokba lakik, meg fog engem érteni. Az történt ugyanis, hogy az egyik holdvilágos este lassu léptekkel tartottam hazafele, amikor váratlanul az ötös blokk sarkánál megpillantottam Toszkanini Bélát, amint éppen egy ismeretlen ural birkozott, az ismeretlennek kendő volt az arca elé kötve és kezében hosszú kést szorongatott. Azonnal álltam agyamon a reflex, amily minden becsületes ember első gondolata kell hogy legyen hasonló esetekben: kiértesíteni a rendőrséget! Ezért egy pillanatig sem haboztam, azonnal visszasieltem a főkvise és vártam trempe, ugyanis a mi környékünkön nincs rendőr, mert nálunk sosem történik semmi, és telefon sincsen, mert nincs elég szám a ramat-gani központban. Tényleg, rövid időn belül elkaptam egy teherautót és elutaztam vele a legközelebbi gyárig, amely egyébként elég messze van, ott meggyöttem a portást, hogy rendkívüli esetről van szó, majd letarcsáztam a 999-et és beleditottam a kagylóba, hogy segítsék, Toszkanini néma élet-halálharcot vív egy ismeretlennel, minden pillanatért kár...

— Egy pillanat — felelte erre a 999 — ki beszél ott? — Mondtam, hogy én beszélek, mire ő megkérdezte a nevemet. Erre megmondtam a nevemet, de nem értette jól.

— Kuf mit koncert — be-tűztem — jud mint jiddis — sin mint Sued — vav mint vav — és unat mint Napoleon...

— Mint micsoða? — Mint Napoleon. Napoleon, Nem! Mint Napoleon, Nunnal. Nem! Mint Napoleon. Ez az. Bonaparte Napoleon.

Akkor megkérdezte tőlem a keresztnevetem is. Gyorsan lebetűztem. (Ennek a szidurnak az a célja, hogy felelősegre lehessen vonni a telefonálót, ha hiába riasztotta ki a rendőrséget!) Azt is megkérdezte, hogy mi a mesterségem. Meg, hogy hol lakom.

— Raszko sikun, — feleltem — Givat Rambamban. Hármas blokk 23-as lakás.

— Hol van ez? — Figyeljen jól — magyaráztam — ha felszáll az 53-asra és el utazik a tengerig, akkor ott rögtön jobbra lát nagy fehér épületeket. Ezek a hisztadruti sikunok. Mellettük rögtön balra van a Raszko...

— Ah, már emlékszem. Mit akar, adoni? — En? — feleltem — semmit a világon. Illetve, de-reng, hogy akartam valamit, de már nem emlékszem...

Ezután gyorsan hazasieltem és lefeküdtem aludni. Már elég későre járt. Szörnyű álmom volt. Azt álmodtam, hogy vérebekelek üldözöm a renndőrséget és mind untalan kicsusznak a mar-komból... (k. f.)

## LOWDERMILK a haifai Technikum tanára

Haifa (Az Új Kelet tud.) Dr. J. Lowdermilk, világhírű földjavítási szakértőt, a haifai Technikum tanárává neveztek ki. Lowdermilk a mezőgazdasági mérnöki fakultás katedráját kapja meg. A világhírű professzor már két éve tartózkodik az országban, mint az UNO mezőgazdasági szervezetének kiküldött szakértője. Első alkalommal még a mandátum idején látogatta meg az országot, amely olyan mély benyomást gyakorolt rá, hogy Amerikába való vissza térte után azonnal könyvet írt a palesztinai mezőgazdasági kísérletekről. Ebben a könyvében vette fel a híres Lowdermilk tervet, amely a Jordán vízének öntözésére való felhasználására vonatkozott. A terv egyes részleteit a kormány fokozatosan

valósítja meg.

Katedrájának elfoglalása előtt Lowdermilk professzor látogatást fog tenni az Egyesült Államokban, ahol az osztályhoz szükséges legmodernebb anyagot és felszereléseket fogja beszerezni.

Dr. Lowdermilk 1888-ban született Észak-Carolina államában. Tanulmányait az arizonai egyetemen kezdte és Oxfordban végezte. Talaj megőrzési munkálatai során az egész világot bejárta, de szíve állandóan visszavonzott Izraelbe, ahol az utolsó két évtizedben többször tett látogatást. Itteni letelepedése előtt az Egyesült Államok földművelésügyi miniszteriumának volt a talajfejlesztési tanácsadója Washingtonban.

## Rablóbandát tartóztattak le egy barlangban

Filmbe illo hajszja egy hat tagu banda után

A tel-avivi rendőrség bünyüi osztálya hetek óta tartó nyomozás után leleplezett egy betörő bandát, amely a rendőrség feltételezése szerint az utóbbi hónapokban elfordult nagyobb betörések és lopások nagyrésztét követte el.

A banda hat tagját revolverharc után a Haifa-Tel-Aviv-i országút mellett egy barlangban fogták el, ahol a lopott árukat tartották.

A rendőrség a béer-jákov elmeógyógyintézetben elkövetett nagyarányu rablás tettesinek kézrekerítésére irányuló nyomozás során jutott ennek a bandának a nyomára. Először azt hitték, hogy Neze Cionában van a banda székhelye, mert megfigyelték, hogy gyanus egyének gyakran közlekednek lopott tenderen ebbe az irányba. A nyomozás innen Haifára vezetett, ahol a haifai rendőrség segítségével sikerült letartóztatni egy orgazdát, akinél a legutóbbi hetekben Tel Avivban lopott holmit találtak.

Az orgazda elmondta, hogy egy éjszaka a Haifa-Tel-Aviv-i országút mellett lévő barlanghoz vezették és ott választotta ki magának az árut. Minthogy nem tudott pontos felvilágosítást adni a barlang fekvéséről, a rendőrség napokon át megfigyelés alatt tartotta az országútnak Haifa és Zichron Jákov közötti szakaszát. Végül sikerült megállapítani, hogy gyanus emberek hol raknak le árut teherautókról. A rendőrség körülvette a gyanus helyet és rajtacsípte a banda hat tagját, amint egy tenderről árut raknak le és azt a barlangban elhelyezik.

A redörök felszólították a gonosztevőket, hogy fel-emelj karokkal lépjenek

## NAHASZ PASA FELESÉGE A BIROSÁG ELŐTT

Kairo (UP). A kairói különbiróság, amelyet a közélet korrupciójának megakadályozására állítottak fel, tegnap tárgyalta a Wafd-párt volt vezetője, Musztafa el-Nahasz feleségének nagy érdeklődéssel várt bűnperét. Nahasz felesége tudvalevőleg komoly szerepet játszott, úgy a férje vezetése alatt álló pártban, mint az egyiptomi közéletben. Vele együtt Egyiptom volt közmunkaügyi miniszterét, Oszman Muharramot is vád alá helyezték egy móló építése miatt. A vádirat szerint az egyiptomi kormány, illetőleg annak munkaügyi minisztere, Kairo villanegyedében külön utat építtet Zeina el Vakilt, Nahasz feleségének fényűző villájához. A már hosszú idő óta hirdetett bűnperben nagy csatározást keltett a bíróság íté-

ki a barlangból, ezek azonban nem engedelmkedtek, hanem lövéseket adtak le. A rendőrség füstbombákat dobott a barlangba

és valóban sikerült is kifűtölni a banda tagjait. A rendőrség szerint a banda nappal óta működött és az egész országban nagyon sok bűncselekményt követett el. Mind a hat letartóztatott visszaeső bűnös és régi ismerőse a rendőrségnek.

## 200 ezer dollárt kap a fel-hásomeri kórház

Az amerikai zsidó frontarcosok egyesületének Izraelben járó küldöttsége tegnap sajtófogadáson mutatkozott be Izrael nyilvánosságára előtt. S. Asquit, tartalékos altengernagy, Milton Altfield, volt szenátor és G. Kirschenbaum ügyvéd, a szervezet vezetői elmondták, hogy az első és második világháborúban résztvevő 300 ezer amerikai zsidó katonából száz ezer tagja a szervezetnek, amely mindent elkövet Izrael és főként az izraeli testvérszervezetek támogatása érdekében. A szervezet vezetősége elhatározta, hogy 200 ezer dollárt gyűjt össze a Tel-Hásomerben lévő állami kórház számára, ezenkívül pedig építőanyagok szállítását szervezi meg, amiből Avicháiban, a zsidó légió egykori harco-

## Bonyolódik Remer SS-tábornok ügye

A kairói német nagykövetségnek ellentmondó nyilatkozatai

Kairo (UP). — Remer, volt SS-tábornok esete egyre rejtélyesebb formákat ölt. — Nyugat-Németország kairói nagykövete, dr. Günther Pawelke, tegnap felkereste Nagib tábornokot, akivel közel egy óras tárgyalást folytatott. A nagykövet a megbeszélés után cáfolta, hogy Remer egyáltalán Egyiptomba érkezett volna és kijelentette, hogy okvetlenül tudnia kellene a volt nácivezér érkezéséről. Ezzel szemben egyiptomi körök megerősítik a hírt, hogy Remer tábornokot és Springer, volt SS-parancsnokot, aki az egyiptomi hadseregben, mint oktató működött, kiutasították Egyiptomból. Gunther Pawelke nagykövet egyébként arról tárgyalt Nagib tábornokkal, hogy nagyszámú német szakértőt alkalmazzanak az aszani hatalmas Nilus-gát építésénél.

Pawelke nagykövet tegnap este ismét találkozott az újságírókkal és visszavonta előző kijelentését. Pawelke ezúttal közölte, hogy megbízható helyről nyert értesülést szerint Rehmer volt náci-tábornok tényleg Egyiptomban tartózkodik. A nagykövet azonban megtagadott minden közelebbi felvilágosítást Rehmer pontos tartózkodási helyéről. A kairói rendőrség viszont cáfolta Rehmer letartóztatását. Beavatott körök szerint Rehmer háziőrizetben van, de nem a rendőrség, hanem a hadsereg kémelhárító szervezete őrzi.

Kfár Szold, aug. 4., kedd EN, A HAJÓSKAPITÁNY

**HABIMAH  
MOSORA:**

Perfekt szakács(nő)t keres kóser penzió Tel-Aviv közelében. Ajánkozás: „Perfekt” jelígre, Tel Aviv, POB 1639. (\*)

## -SPORT-

Megegyeztek a Hápoéllel: résztvevő a IV. Makkabián

Már csak másfél hónap van hátra a IV. Makkabiá megnyitására. Az eddigi előkészületek disharmóniás tünete volt az a tény, hogy a zsidó sportolók jelentős tömegét magában foglaló Hápoél a versenyek előkészítésétől távol tartotta magát. Bekapcsolódását olyan feltételekhez kötötte, amelyek teljesítését a Makkabi Világszövetség nem volt hajlandó vállalni. Legfőképpen az anyagi vonatkozású eljárásokban mutatkozó takargenyelhetetlenség látszó ellentétek.

Számos tárgyalás és a kormány megbízottainak közvetítése után végre tegnap a Hápoél készségeit nyilváníttotta arra, hogy a IV.-ik Makkabián — mind a rendezésben, mind a versenyeken — résztvegyen. Ennek a megbeszélésnek különösen nagy az erkölcsi és politikai jelentősége, mert véget vet annak a fonák állapotnak, amely olyan látványt keltett, mintha Izrael országában át nem halidható szakadék választaná el egymástól a társadalmi köröket és rétegeket. Jogszon merülhet fel az a vélemény, hogy ahol a belső egység hiányzik, ott kifelé sem mutathat fel az ország számottevő erőt és eszelekvőképességet. Ez pedig Izrael esetében téves alapon nyugvó következtetésekre vezethetne csupán.

Sportszempontból nincs ennek az elhatározásnak perdöntő szerepe. Izrael sportolói ezen a hatalmas nemzetközi viadalon csak kevés sikerre számíthatnak és esélyeiket a Hápoél együttműködése csupán egyhány versenyjában növeli.

A sportbeli előkészületek Izraelben nem történtek olyan ütemben, amint az hasonló rendezvények kívánatos és elvárható. Ezzel szemben a technikai és adminisztratív előkészületek élénken, lendületesen folynak és reményt adnak arra, hogy a bemutató jellegű demonstrációk, csakugy, mint a versenyek, a legteljesebb sikerjegyében fognak lefejeződni. Ennek a reménynek a legbiztosabb bázisa az a megbeszélés, amelyet a Makkabi Világszövetség a Hápoél sportközponttal tegnap kötött. D. Z.

## A gyárosok a külföldi készáru behozatala ellen

A Kneszet gazdasági bizottsága a fogadja a gyáriparosok szövetségének küldöttségét, amely a hazai ipar védelmét fogja követelni. A gyáriparosok szövetségét régen foglalkoztatja, hogy külföldről készáru hoznak be az országba, amely erős versenyt támaszt a belföldi iparnak. A küldöttség azt fogja követelni a gazdasági bizottságtól, hogy intézkedjék mindenfajta áru importjának betiltása felől, amelyet az országban is termelnek. Ennek megfelelő ellenőrzése céljából egyetlen, központi hatóság kezdése kell lenni a behozatali engedélyeket, mert a jelenlegi rendszerben, amikor különböző minisztériumok adnak ki behozatali engedélyeket, nem lehet elkerülni, hogy nemkívánatos készáru kerüljön az országba. Az érdekelt testületekből ellenőrző szervezet

kell létesíteni, amely kontrollálja a behozatali engedélyek kiadását a helyi ipar érdekeinek megfelelően.

A küldöttség harmadik követelése, hogy vegyék revízió alá az eddig már kiadott engedélyeket is és függesszék fel azoknak érvényét, amelyeket készáru importjára adtak ki.

A gyáriparosok szövetsége részéről ez az első erőfeszítés a felesleges készáru importjának megakadályozására. A szövetség vezetője bizottságot választott M. Rosen gyáriparos elnökével, hogy irányítsa a készáru behozatala elleni akciót. Arról is tárgyalnak, hogy visszaállítsák a hazai ipart védő szervezettel, amely az állam kikiáltása előtti időkben rendkívül komoly szolgálatokat tett a belföldi ipari termékek terjesztése érdekében.

## A CHERUT TUNTETNI FOG a kártérítési áruk első szállítmánya ellen

A Cherut-mozgalom vezetősége legutóbbi ülésén elhatározta, hogy tüntető akciókat kezd a németországi kártérítési áruk ellen. A Cherut képviselői a Kneszetben és a városi tanácsokban tiltakozó beszédeket fognak tartani, aznap pedig, amikor a Haifa nevű hajó az első kártérítési áruszállítmánnyal Izraelbe érkezik, tüntetést rendeznek a haifai kikötőben.

Ez a hajó két héttel előt indult el a brémai kikötőből és rövid idő múlva várják érkezését. Ezzel kapcsolatban a kártérítési társaság vezetősége kérte is a hatóságoktól, hogy ne közöl-

jék a kártérítési árukat hozó hajók érkezésének időpontját.

Hasonló határozatot fogadtak el a Betár ifjúsági szervezetnek néhány nappal ezelőtt lezajlott konferenciáján. A szervezet titokban tartja az erre vonatkozó határozatokat, kiszivárgott hírek szerint azonban a Betár-mozgalom is tüntetést akar rendezni a hajó érkezése napján. A Cherut a hónap végére össze akarja hívni országos konferenciáját, amelyen tárgyalni fognak arról, milyen eszközökkel igyekezzenek megakadályozni az áru kirakását.

## BUKARESTBEN MEGNYILT AZ IFJUSÁGI BÉKE-FESZTIVÁL

Bukarest (UP). — A román fővárosban tegnap ünnepélyes keretek között megnyitották a demokrácia ifjúság világszövetségének béke-fesztiválját, amelyre 102 országból 30 ezer vendég érkezett. A hatalmas megnyitó ünnepség a nagy bukaresti stadionban zajlott le, ahol 70 ezer ifjú vonult fel.

Bukarestben ünnepi hangulat uralkodott, az egész várost fellobogózták és virágokkal díszítették fel.

Kedden kezdődik a fesztivál sportrésze, amelyen 50 nemzet négyezer sportolója vesz részt.

A bukaresti fesztiválon az izraeli kommunisták is képviselve vannak.

## BÁCHÁR MOZIBA JÁR...

A rendőrség néhány nappal ezelőtt értesülést kapott arról, hogy Simon Bächár, a terrorista per második számú fővádoltja, aki megzűkött a bét-dágoni börtönben, Rámát Jiccháiban egy moziloadást néz végig. A rendőrség azonnal kivonult a mozihoz és leigazoltatott mindenkit, a közönség körében azonban nem sikerült megtalálnia Bächárt. Minthogy a jelentés olyan ember től érkezett, aki közelről is jól ismeri Bächárt, a rendőrség számára nem fér kétség hozzá, hogy a szűkött terrorista-vezér valóban a moziban tartózkodott, úgy látszik azonban, hogy mégis sikerült megszöknie a rendőrség elől. Aznap este egész Rámát Jiccháiban hiába keresték.

## HOL LESZ A SZEZON LEGSIKERÜLTÉBB GARDEN-PARTYJA?

Hamat-Avivban.

Mikor? — Augustus hó 12-én este 9 órakor.

Mért van olyan rendkívül érdeklődés?

Mert Miss Izrael 1953 itt fog először nyilvánosan megjelenni. Sandu Marcu és kiváló zenekara biztosítja a kitűnő hangulatot. A résztvevők nyerhetnek egy ingyen ciprusi utazást oda-vissza. A garden-partyt filmezik.

Serut a Koppel-taxitól. — Jegyelővételt a HOH irodájában és az összes telavivi kölesönkönyvtárakban.

kutattak utána. A rendőrség biztos benne, hogy Bächár Tel-Avivban, vagy közvetlen környékén rejtőzködik.

## A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL-AVIV  
Keresik két levélit van a tel-avivi HOH-nál: Benkovits István, kertész, Szegedről; Farkas (Goldberger) Paula sógora, 1949-ben érkezett; Heinrich Imre, Budapest, 47-48-ban érkezett; Márton (Szodás) Sándor Andor bagameri; — Neumann Árpád, Losonc.  
Munkát keres: sofför, gáneret, házvezető (nem bentlással); délutáni gyermekétáztatást vállal megbízható szakértő; — fekete munkás.  
Munkát kaphat: kötőtűáruhoz szabás; overlock-varró; káplap; I. oszt. kárpitos; szűcs; bőrdíszműves; tűző; úgynöke; játékar és bogáritószor előadás; háztartási alkalmazottak.

Társadalmi törvényszék Naharián  
A Naharián és környékén élő magyar nyelvtudóknak származóknak különleges irodalmi élményben részesül ezen az estén, s ez alkalommal külön felhívjuk a figyelmüket az Akkón és környékén élő barátaink és szimpatizánsaink, hogy ne maradjanak el ezen kedvező alkalmat, amelyen Tel-Aviv részéről a következők jelennek meg, mint a társadalmi törvényszék tagjai: Rosenfeld Sándor, dr. Kaszner R., dr. Hermann D., dr. Weisz O., Grünfeld Benjamin, Pásztor Béla, Sauber Sándor és Schults Ignác (Newyork).

Ajánlatos, hogy jegyet előtételben vásárolja meg Gervai titkárunknál, ugyancsak foglaltassa le asztalát idejében (Sikun Amicad 105). — Minden tagtársunkat, azok vendégeit, barátait és az érdeklődőket szívesen látjuk. — A vezetőség.

## -RÁDIÓ-

6.30: Műh. tov. - 6.35: reggeli torna, 6.45: zenés óra, 7: hírek, 7.15: hangnemek, 12: Szonáná Dámári énekesnő, 12.50: kór-házak műsora, 13.30: hírek, 13.45: könnyű zene, 16: szórakoztató zene, 16.45: zenel. innen, onnan, 17.45: ifjúvági műsor, 18.15: hírek, 19: Sallaj-in-lemezsek, 19.45: Nő bérkaja műsor, 20.24: Tűnch-részletek (Hob 29., 30.), 20.30: hírek, 21: a Kol Jiszráel zenekarának hangversenye, vezényel Chánán Schlesinger, kóserműködik Rut Manza (zongora); Weber: Oriente nyitány; Mendels, Sohn I. zongorakoncert; Chanoch Jakobi, hét miniatűr; Mozart: D. dur szimfónia (Prágai), 22.30: műdalok kivánásműsora, 23: híresszefoglalás.

Fárhuzamos műsor:  
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis műsor, 22.15: angol hírek.  
A hádsereg rádiója:  
19: Debussy: Nocturne, 19.35: könnyű zene, 21.15: tánczene.

## Lezuhant az Air France utasszállító gépe

Beirut (AFP). — Az Air France francia repülővállalat hatalmas utasszállító gépe, amely tegnap Törökországban keresztül a Közelkelet felé repült, a török partok közelében a tengerbe zuhant. Hosszas keresés után rátaláltak a lezuhant repülőgépre, amelynek 27 utasát és 8 főnyi legénységét megmentették, míg négy utas és öt legénység tagját megölték, egy pedig eltűnt. Az utasok menekülését egy anatóliai partifőnök köszönhetik, aki az északi sötétség dacára észrevette a repülőgép lezuhanását és fényszórókat irányított a színhelyre.

## Eltemeték Tibériás szefárd főrabiját

Tegnap délután nagy részvét mellett temették el Jákov Cháj Zárhán tibériasi szefárd főrabot, aki vasárnap, 90 éves korában, rövid szenvedés után halt meg. A régi tibériasi temetőben hatalmas tömegek búcsúztak a kiváló és nagytudású főrabtól, aki fölött Sitrit rendőrminiszter, Mose Cáchar tibériasi polgármester, és az ország különböző részeiből érkezett rabbik tartottak emlékbeszédet. A gyászoló családhoz számos részvétlét érkezett az állam vezetőkétől.

## Mapáj-bírálat a Kneszetben

A pénzügyminiszter két és félórás expozéja után megkezdődött a vita, amelynek első felszólalója, Avniél (Chérut), elismerte az országfejlesztési költségvetés számos pozitív célkitűzését, másrészt azonban kifogásolta, hogy nem valósították meg az u. n. Grünbaum-féle hároméves országfejlesztési tervet, amelynek ebben az esztendőben kellett volna befejeződnie. Avniél szerint „kiáltó aránytalanság van a befektetett összegek és azok eredménye között”. Ennek oka — mondotta —, hogy az országban különböző érdekcsoportok nyomása érvényesül a kormány gazdasági politikájában, másrészt pedig nincs a gyakorlatban központi fejlesztési hatóság, vagy minisztérium, amely a fejlesztési terveket egybehangolná.

### Govrin két fronton támad

A vita szancziója Akiba Govrin (Mápj) beszéde volt aki meglepően éles támadást intézett a gyáriparosok — és Eskol pénzügyminiszter beszédének egyes kitételei ellen. Javasolta, hogy töröljék az országfejlesztési költségvetésből azt a 9 millió 950.000 fontos kiadást, amit egészségügyi intézmények, iskolák és kormányhivatalok építésére kíván a kormány fordítani. A továbbiakban — Eskol pénzügyminiszter mosolyától kísérve — indítványozta még, hogy töröljék az ipar fejlesztésére előirányzott 11 és félmillió fontos is a büdzséből és azt tartalékként kezeljék az ipar számára. Govrin ezután közölte, hogy a bérmozgások a jövő esztendőben sem fogják az alapfizetés emelését követelni, minthogy ez nemcsak az egész nemzetgazdaság, de a munkásság számára is katasztrófát jelentene. Ugyanakkor kijelentette, hogy nem lehet és nem szabad egyetlen prutát sem engedni a drágasági pótlékból.

A továbbiakban a szónok összehasonlításokat tett, amellyel azt kívánta bizonyítani, hogy Izraelben egészségtelen gazdasági struktúra alakult ki és a lakosság

„Akinek tolják a szekerét”, Kishont Ferenc tragikomédiájának telavivi bemutatására: augusztus 13-ára és 15-ére, a jegyek árusítása a Habima pénztáránál megkezdődött.

Szombat este lesz Jaffán a Chug Kadima garden-partyja.

# Amerika hozzájárult a közös arab hadsereg felállításához?

### Egyiptomi terv 17 hadosztályról — A palesztinai menekültek külön egységei

New-York (UP). — A beirut-i amerikai egyetem újságírói fakultásának vezetője, dr. Milton Wynn, tegnap a New-York Herald Tribuneban közölt cikkében azt írja, hogy

Foster Dulles külügyminiszter hozzájárult az arab államok közös hadseregének létesítéséhez.

Wynn szerint, Foster Dulles Kairóban tett látogatása alkalmával Nagib tábornok azt javasolta, hogy az arab államok közös hadseregét állítsanak fel és ez vegye át a Közelkelet védelmét.

Az amerikai külügyminiszter állítólag megígérte, hogy fegyverszállításokkal és pénzügyi támogatással fogja elősegíteni a hadsereg felállítását.

Az egyiptomi kormány már tárgyalat több arab állammal és eddig Irák, valamint Transzjordánia fogadták el a tervet. Az egyiptomi javaslat szerint Egyiptom nyolc, Irák négy, Szíria két, Libanon, Transzjordánia és Szaudi-Arábia egy-egy divíziót bocsátanának a hadsereg rendelkezésére. Ezenfelül a palesztinai arab menekültek soraiból néhány további divíziót akarnak felállítani.

Az arab hadsereg főparancsnoksága a Szezi-csatorna övezetében székelné, míg magát a hadsereget a szezei, transzjordániai és iraki védelmi területekre osztanák fel.

Kairo (UP és AFP). — Az Arab Liga titkársága tegnap megerősítette a hírt, hogy esetleg Jeruzsálem városában fogják megtartani a liga ülését, tiltakozásul az izraeli külügyminisztériumnak Jeruzsálembe való áthelyezése ellen. Az arab kormányok most tanácskoznak erről a lépésről.

Egyelőre Kairóba hívták össze a Liga politikai bizottságának ülését, amely szeptember 2-ikán kezdődik. — Augusztus 28-án végre létrejön az arab vezérek főnökök ismételt elhalasztott értekezlete, amelynek az arab kollektív biztonsági szerződés tényleges megvalósításáról és a Liga katonai szerveinek kiépítéséről kell tárgyalnia.

Madrid (UP). Nagib tábornok egy spanyol lapnak adott intervjújában kijelentette, hogy a közeljövőben kiépítik és megerősítik az arab államok kollektív biztonsági szerződését. Ennek keretében az arab államok maguk fogják gondoskodni a Közelkelet védelméről.

Ami a nyugati hatalmak által tervezett közelkeleti védelmi szervezetet illeti, Nagib kijelentette, hogy Egyiptomnak elsősorban el kell érnie teljes és korlátlan önállóságát és csak ezután szentelheti figyelmét ennek a kérdésnek.

Nagib ismételt kitért az újságírók kérdéseire, hogy mi lesz Egyiptom álláspontja a keleti és nyugati nagyhatalmi blokkok esetleges összecsapása esetén. A tábornok csak annyit válaszolt, hogy békében reménykedik. Nagib kijelentette, hogy Egyiptom békés jövőszónt akar fenntartani minden országgal, amely respektálja Egyiptom önállóságát.

Kairo (UP). Abdel Nasser ezredes, Egyiptom helyettes miniszterelnöke, tegnap felszólalt a banketten, amelyet a csatornavállalat francia igazgatói Ismailia

mellett rendeztek a vezető egyiptomi politikusok tiszteletére. Az angol csapatokat a bankett alkalmával eltiltották ennek a vidéknek a látogatásától.

Nasser ezredes nyugalomra intette a lakosságot, majd közölte, hogy felhívatalos tárgyalások folynak Anglia és Egyiptom között a szezei kérdésben. „Sohaem fogunk beleegyezni az idegen okkupációba — mondotta Nasser — és szükség esetén küzdeni fogunk, amíg elérjük a végső győzelmet.”

## 175 millió az ország fejlesztésére

(Elsődolali cikk folytatása) nemhogy kiegyensúlyozott volt, hanem még felesleget is felmutatott, holott a költségvetést most már magában foglalta a honvédelmi kiadásokat is.

Az új gazdaságpolitika életbeléptetése óta a kincstár fokozatosan a harmadik dollárárfolyamot léptette életbe, majdnem az összes elcsorogó szükségleti cikkekre, a többi behozatali áru pedig a harmadik árfolyamon felül 80 százalékos prémiumot is megállapított, tehát a font árfolyamát egy dollárban állapította meg a fontos szükségleti cikkekre és 1 dollár 800 prutában egyéb behozatali árukra.

Az utóbbi idők — mondotta a pénzügyminiszter — megtanítottak bennünket, hogy milyen nagy veszélyt rejt magában a font irrealis árfolyama.

Az alacsony árfolyam túlzottan támogatta a behozatalt, az olcsó behozatal pedig veszélyeztette a helyes termelés rentabilitását és meghamisította az izraeli nemzetgazdaság jellegét. Az új és realisabb árfolyammal javítani fogunk ezen a helyzeten. Ezen az úton módunk van harcolni a deviza fekete piaca ellen is. Amilyen mértékben csökken a különbség a hivatalos árfolyam és a fekete árfolyam között, olyan mértékben nő a remény arra, hogy minden deviza az állam produktív céljait fogja szolgálni. A kormány tanulmányozás tárgyává fogja tenni azt a jelentést amelyet a devizaproblémák tanulmányozására kiküldött bizottság most készített el s ennek alapján fogja végső politikáját megállapítani a devizaellenőrzés tekintetében.

Az új pénzügyi politika következtében a közönség jobban megtanulta értékelni az izraeli valutát és alaposan mérlegeli, hogy mire adja ki a pénzét. Ennek következtében csökken a kereslet a fenyűzési cikkek és egyes szükségleti cikkek iránt is. Ez a körülmény az import csökkenésében és az export növekedésében nyilvánkozik meg.

A folyó év első hat hónapjában az előző évvel szemben a behozatal 16 millió fonttal csökkent, a kivétel pedig 2 és fél millió fonttal emelkedett és ezáltal mintegy 19 millió fonttal javítottunk külkereskedelmi mérlegünk deficitjén.

A pénzügyminiszter ezután rámutatott arra, hogy amilyen mértékben a külföldi gyűjtések és más juttatások nem bizonyultak elegendőnek, a kormány külföldi kölcsönökkel pótolta a hiányokat és az utóbbi évek fejlődését nagyrészt ezeknek a kölcsönöknek kell betudni.

A font realis árfolyamának megállapításával elhárultak az akadályok az árak rögzítése előtt. Az árak rögzítése a deflációs politika végső célja, miután már felzavarta a lakosság kezében lévő pénzeszeleget nagyrészt. Az árak rögzítésével szilárd nemzetgazdaságot a-

## A PERZSAK NEM MERNEK MUSZADEK ELLEN SZAVAZNI

Teherán (UP és AFP).

A perzsa fővárosban tegnap reggel megkezdődött a tíznapos népszavazás a parlament feloszlásáról és már az első órákban kiderült, hogy Ajatulla Kasani ellenzéki vezető bojkott-felhívásának alig volt fogantatja. A teherániak már a korábbi órákban ezres tömegekben várakoztak a katonai sátrakban felállított szavazóhelyiségek előtt. Érdekes, hogy Muszadek nemzeti frontja és a kommunista Tudeh-párt között úgy látszik hallgatóságos egyezség jött létre. A nemzeti front hívei a város háza mellett a szavazóhelyiségekhez vonultak, a kommunisták pedig a vasútállomás mellett ad-

ták le szavazataikat.

Nagyon kevés oly morém ember akad, aki külön szavazóhelyiségben nevének és pontos címének megjelölésével hajlandó volt Muszadek javaslatát elvetni.

A kommunisták is a perzsa parlament feloszlására mellet szavaztak, de nem annyira Muszadek iránti szeretetből, mint azért, hogy fokozzák a belső feszültséget és kimutassák ellenséges érzületüket a nem-kommunista parlamenttel szemben. A kommunisták jelszavai a parlament és a királyi udvartartás közötti szoros kapcsolatokat is támadás alá vették.

karunk megteremtési, mely lehetővé teszi a helyes kalkulációt, buzdítja az exportot célzó termelést és olyan életszínvonalra szoktatja a lakosságot, amely arányban áll rögzített jövedelmével és takarékosságra kényszeríti. A pénzügyminiszter ezután ismertette a megelőző négy országfejlesztési költségvetés részleteit. Az összehozásból kiderül, hogy 1949-től 1953-ig az országfejlesztési költségvetések 314 millió font bevételt előirányoztak, amelyekből 272 millió folyt be.

A pénzügyminiszter ezután a gazdasági fejlődést elemezte és megállapította, hogy a mezőgazdaság az állam megalapítása óta több mint duplájára növekedett, és míg a lakosság általános növekedése 125 százalék volt, a mezőgazdaságban foglalkoztatott családok száma 144 százalékot tesz ki.

Sikerült sok mezőgazdasági ágban teljes önállóságot elérnünk. Sajnos teljes behozatalra szorulunk még cukorban, kukorica és olajban, magban, az utóbbi kettőben azonban remélhetőleg sikerülni fog a termelést lényegesen fokozni, és a behozatalt a minimumra csökkenteni.

Az ipari fejlődést jelzi, hogy míg 1947-ben 67 ezer ember dolgozott iparvállalatoknál, 1952-ben az ipari dolgozók száma 118 ezer volt.

Az ipari áramfogyasztás 84 millió kilowattóról 176 millióra, tehát több, mint százszázalékkal emelkedett.

A miniszter ezután áttért az idei országfejlesztési költségvetés ismertetésére, mely 175 millió fontot tesz ki. A bevételi tételek felsorolásánál

Lévi Eskol részletesen kitért a kártérítési számlákra, amelyek ebben az évben 400 millió márcsárút biztosítanak.

Az összes költségek és a különböző intézmények számára járó összegek leszámítása után ebből a forrásból 54 és fél millió font jut majd az országfejlesztési célokra. Az Egyesült Államok segélyből 56 és fél millió fontot, a függetlenségi kölcsönből 25 millió fontot irányoznak elő, tehát külföldi forrásokból összesen 135 millió fontot, az összes bevételek 77

Ros/Hásáná üdvözléseket szept. 4-ig bezárólag veszünk fel közlére. — A legkisebb üdvözlés megjelenési díja 3 font 700 pruta (rendes ár, minden felár nélkül). Küldje be már most Ros Hásáná üdvözléteit.

### A TEL-AVIVI MOZI

#### LETI MŰSORA:

ELŐADÁSOK KEZDETE: 7.30, 9.30, 11.15  
ALLENBY: Az évszázadok kastély  
ARGAMAN: Aranyláz  
ARMON DAVID: Hotel Palace  
CHEN: A Paradise úgy  
ESZTER: Holiday in Paris  
MIGDALOR: Hotel Sahara  
OPHIR: Fanfan le Tulipe  
ORION: Cék és  
TAMAR: Teve  
SDEROT: Öngyógyítót

## Dr. Goldmann dicséri Nagibot

(Elsődolali cikk folytatása)

„A zsidók jó bánásmódban részesülnek”, — fejezte be nyilatkozatát dr. Goldmann.

Az új pénzügyi politika következtében a közönség jobban megtanulta értékelni az izraeli valutát és alaposan mérlegeli, hogy mire adja ki a pénzét. Ennek következtében csökken a kereslet a fenyűzési cikkek és egyes szükségleti cikkek iránt is. Ez a körülmény az import csökkenésében és az export növekedésében nyilvánkozik meg.

### Orensteinné is kérényezett csehszlovák államelnöknel

A Mordechaj Oren szabad lábrahelyezése érdekében megkezdett akcióval párhuzamosan lépések történnek arra is, hogy megpróbálják kieszközölni Simon Ornstein kiszabadítását is. Ornstein, aki Izrael prágai követségénél mint kereskedelmi ügyekkel foglalkozó tisztviselő működött, később kivált a követtség szolgálatából és Izraelbe költözött. Innen azonban visszautazott Csehszlovákiába, ahol majdnem Orennel egyidőben tartóztatták le. Most, hogy Oren ügyében kérényint intéztek Zápotocky csehszlovákiai köztársasági elnökhez, Ornsteinné is hasonló lépésre készül. Az izraeli hatóságok is fokozták az utóbbi hetekben a két izraeli állampolgár szabadlábrahelyezése iránti erőfeszítéseket és remélik, hogy a politikai atmoszférában bekövetkezett változás miatt sikerül elérni szabaddírbahelyezésüket.

„Bár ez a kormány Izrael ellenes, el kell ismerni, hogy nem antiszemita.”

Általában az arab államok lassanként elvesztik zsidó lakosságukat, mert ez fokozatosan Izraelbe vándorol ki. Szíriában a megmaradt háromezer zsidó a vad arab nacionalizmus elleni rettegésben él, viszont Libanonban

százalékát. Eelföldi forrásokból származik a költségvetés többi bevétele espedig a vagyonadóból 12 millió font, az országfejlesztési hatóság jövedelméből, tehát lakások és földek eladásából 10 millió font, a munkanélküliségi adóelőlegből 15 millió font, a rendez költségvetésből pedig hárommillió font.

A miniszter ezután a kiadási tételek ismertetésére tért át. Mezőgazdaságra 47 millió 50 ezer fontot akarnak fordítani, ebből 15 és egynegyed millió fontot az új falvak támogatására, 6 millió 520 ezer fontot a régi mezőgazdasági települések fejlesztésére fordítanak, ezen kívül öntözési munkálatokra és más mezőgazdasági fejlesztési kiadásokra használnák fel a mezőgazdasági fejlesztési költségvetés fennmaradó összegét.

A miniszter előadásának ebben a részében részletesen kitért az országban folyó ásványkutatócsoportokra. Ezen a célra, illetve további kutatásokra, a költségvetés félmillió fontot irányoz elő, a foszfát-ásványok kiaknázására és ipari feldolgozására az idén 3 millió 800 ezer fontot fordít a költségvetés. A halfal műtrágyagyár, amely a foszfátokat feldolgozza, már is 700 ezer dollár értékű árut termel. A holttengeri kálisóművek fejlesztésére 2 millió 200 ezer fontot fektetnek be. A vállalat már ebben az évben 50 ezer tonna kálisót fog termelni, ami másfél millió dollár devizajövedelmet fog biztosítani az államnak.

Petroleumkutatócsoportok — A kormány 9 millió 600 ezer dunám földterületen adott engedélyeket és a jó klimatossákkal kevesebb fűrészek a közeljövőben megkezdődnek.

A villanyfejlesztésre a költségvetés 7 millió fontot fordít olyan formában, hogy a befektetés ellenértékéért a Ruttenberg-villanytársaság részvényeket ad át a kormánynak.

A közlekedési fejlesztésére 21 millió 400 ezer fontot irányoznak elő, amiből elsősorban a hafiai és jaffai kikötőket tőkésítetik, befejezik a Kison kikötő építését, egymillió 250 ezer fontot fektetnek a negevi vasútvonal építésébe és 3 millió fontot a meglévő vasútak tőkésítésébe.

A közlekedési kiadások része a repülés és a postaszolgálat fejlesztését szolgálja. A miniszter bejelentette, hogy az országfejlesztési munkák révén 9–10 millió munkanapot fognak biztosítani ebben a költségvetési évben, ami azt jelenti, hogy a munkák tervezési végrehajtásával fel tudjuk szivni az országban jelenleg munkanélküli lévő dolgozók tömegeit. A miniszter azaz fejezte be beszédét, hogy minden lehetővé meg kell tenni a nemzetgazdaság fejlesztése és annak érdekében, hogy minél nagyobb tömegeket telepítsünk át a városokba.

Az összes költségek és a különböző intézmények számára járó összegek leszámítása után ebből a forrásból 54 és fél millió font jut majd az országfejlesztési célokra. Az Egyesült Államok segélyből 56 és fél millió fontot, a függetlenségi kölcsönből 25 millió fontot irányoznak elő, tehát külföldi forrásokból összesen 135 millió fontot, az összes bevételek 77

Az összes költségek és a különböző intézmények számára járó összegek leszámítása után ebből a forrásból 54 és fél millió font jut majd az országfejlesztési célokra. Az Egyesült Államok segélyből 56 és fél millió fontot, a függetlenségi kölcsönből 25 millió fontot irányoznak elő, tehát külföldi forrásokból összesen 135 millió fontot, az összes bevételek 77

Az összes költségek és a különböző intézmények számára járó összegek leszámítása után ebből a forrásból 54 és fél millió font jut majd az országfejlesztési célokra. Az Egyesült Államok segélyből 56 és fél millió fontot, a függetlenségi kölcsönből 25 millió fontot irányoznak elő, tehát külföldi forrásokból összesen 135 millió fontot, az összes bevételek 77

Az összes költségek és a különböző intézmények számára járó összegek leszámítása után ebből a forrásból 54 és fél millió font jut majd az országfejlesztési célokra. Az Egyesült Államok segélyből 56 és fél millió fontot, a függetlenségi kölcsönből 25 millió fontot irányoznak elő, tehát külföldi forrásokból összesen 135 millió fontot, az összes bevételek 77

Az összes költségek és a különböző intézmények számára járó összegek leszámítása után ebből a forrásból 54 és fél millió font jut majd az országfejlesztési célokra. Az Egyesült Államok segélyből 56 és fél millió fontot, a függetlenségi kölcsönből 25 millió fontot irányoznak elő, tehát külföldi forrásokból összesen 135 millió fontot, az összes bevételek 77